

Республика —
на Всесоюзном смотре

**АКАДЕМИЯ
ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА**

Наши дни приближает Страну Советов к славному зову. С вапны уселена историческая задача: сделать одна из самых братской помощью республик-сестер в строительстве нового мира!

Ответ на эти вопросы дает главная выставка страны — Выставка достижений народного хозяйства СССР. На всесоюзном смотре республиканские учреждения, органы управления промышленными предприятиями, свои успехи в сельском хозяйстве, строительстве, в развитии науки, культуры. Весомый вклад вносит Литва в развитие советской экономики. Труд ее ученых, рабочих, хлеборобов высоко оце-

Станица Литовской ССР — Вильнюс.
Улица Наронаса Панаюс.

Фотокорресп. ТАСС



НОВЬ ЛИТОВСКОГО СЕЛА

Развительные перемены происходят в Литве со годы Советской власти и в сельском хозяйстве. На принитивного оно превратилось в высочайшее механизированное и электрифицированное. Ведущими отраслями сельского хозяйства Литвы являются молочно-мясное животноводство, бытовое свиноводство и картофелеводство. Литовская ССР относится к республикам, получающим и высокие урожаи зерновых культур. Но 20,8 % с гектара на площади 948 тыс. га собирают литовские хлеборобы в 1971 году, то есть в два с лишним раза больше, чем в среднем по стране. В периодов для хозяйства урожай был еще выше — 30—35 с гектара. За успешное выполнение плана производства и продажи государству всех продуктов сельского хозяйства республика награждена Дипломом I степени ВДНХ СССР.

СССР передовиков и 104 лучших хозяйства Литвы являются участниками Выставки. 47 хозяйств награждены дипломами Выставки. 545 литовских хлеборобов, животноводов и механизаторов — лауреатами, бронзовыми медалистами и премиями. Почти каждый из 30 павильонов раздела сельского хозяйства есть выставка из республики.

Возделывают на литовских землях лен-долгунец, а также сахарную свеклу, для переработки которой республике построено три завода. Основной сорт льна — Балтийский выведен Литовским научно-исследовательским институтом земледелия и считается одним

**ЦИФРЫ
И ФАКТЫ**

Республика занимает в стране: первое место по численности населения; второе место по производству электрострочарных агрегатов; третье место по выпуску чугуна; четвертое место по производству металлорежущих станков; пятое место по производству машин ткацких шерстяных тканей.

На примере Советской Литвы отчетливо видно, как осуществляются в нашей стране ленинские призывы марксизма-ленинизма: развития хозяйства в рамках социалистического сотрудничества. Восточную часть страны высокие темпы роста промышленного производства. В 1940 году выроста в 12 раз в Литовской ССР — 34 раза.

Марка литовских предприятий ширно вывезена в стране и за рубежом. Почти 80 стран мира покупают их продукцию.

Литва производит молока на душу населения в 2,2 раза больше, чем ФРГ, в 1,3 раза больше, чем Франция, и в три с лишним раза больше, чем США и Англия. Литва производит значительно превосходит и по производству мяса.

За годы ленинот пятидесятых годов продукция в Литве увеличена на 49 раз;

сумма капитализованной преврест 8,5 млрд. руб., больше, чем в шрошней валюте;

будет освоено 750 тыс. га заболоченных и бесплодных земель;

среднегодовой объем сельскохозяйственного производства вырастет на 16 проц, по сравнению с восьмой пятилеткой.

Культура и образование

И слова статистики, ланочная и убедительная, отражают большие преобразования в жизни литовского народа. Сегодня в Литве учиться больше, чем в любое время учащихся. Количество школ выросло в 7 раз. Про образование буржуазия Литвы заникала одно из последних в Европе, Советская Литва — одно из первых. В республике 12 музеев и 79 театров, в которых учтены 12410 студентов. Высшая школа не только готовят специалистов высшего образования, но и являются большой научной деятельностью. В высшей школе образование не является изобретением, развивающимся в науке, но и является наукой, которая не имеет точки зрения. Она выведена в Каунасской республиканской научной библиотеки.

Свою лучшую продукцию литовские ученые публикуют в издательстве.

В павильоне «Советская печать» демонстрируются литовские научные издания годового всесоюзного конкурса на лучшие художественные оформления и иллюстрации издания.

Не менее значительны успехи республики в области культуры. О них рассказывает павильон «Советская культура». В Литве 1 театров, 33 музея, 2488 библиотек, 8037 кружков художественной самодеятельности. В театрах страны ставятся пьесы лучших литовских писателей, литовской литературы — «друзья писателя» братьев республици.

Путешествие по Выставке, знакомство с новыми достижениями литовского народа может быть продолжено в других залах павильона страны, а сами работники мастеров, дизайны, чтобы работать еще лучше, чтобы еще нравилась людям.

Павлоя илитоделана руководителем нашего поста во ВДНХ Л. ГОЛОВИНОЙ.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Десятки промышленных предприятий достоянием диллогов Выставки, а передовики производства — ее медалисты. Милую всего лишь 32 года с того дня, как Литва вошла в состав СССР. А документом, что демонстрирует нам ВДНХ, и вы поймете, как много она достигла за это короткое время.

Промышленный потенциал

Сегодня Литва за одиннадцать дней дает продукции столько, сколько выпускала за весь 1940 год. Этот факт свидетельствует о больших темпах промышленного производства. Некогда аграрная Литва отправляет сейчас в братские республики и на границу различное промышленное оборудование: сложную станки и приборы, электрострочарные агрегаты, автотранспортные машины, минеральные удобрения, ткани, трикотаж. Одним из ведущих промышленных предприятий Литвы является Шауляйский завод прецизионных станков. Продукция его демонстрируется в павильоне «Машиностроение». Здесь в своем развитии предприятия, оснащенные оборудованием крупнейшую стройку страны — Каунасской электростанции будущего года КаМАЗ получат от шведских специалистов новые тоннажные шпиндельные автоматы, которые смогут освоить обрабатывать. В изготовлении пераков автоматов vannoю помогли инженерные специалисты.

Примером братской помощи является. В настоящее время в Литве сооружается крупнейший в Прибалтике Маяковский завод металлообрабатывающий завод. Строить его помогают десятки предприятий союзных республик. Качественно прочнее и дешевле — одна из отраслей, вошедших в Литве за годы Советской власти. В республике

действуют крупнейшие предприятия по производству минеральных удобрений, искусственных волокон, пластмассовых изделий. О том, как развивается этой молодой отрасли рассказывают павильон «Химическая промышленность». К концу нынешней пятилетки производство минеральных удобрений в республике увеличится в 1,7 раза, химического волокна станет выпускаться в год почти на 2 тысячи тонн больше.

С успехами Литвы в развитии легкой промышленности знакомит смоту товаров народного потребления, отряхнувший в своем большом павильоне — выставка № 1. Фабрик Литовской ССР здесь можно увидеть в таком виде, каковы они в оежде, обуви, мебели, мебели, электробытовых приборах, сувенирах, художественных изделиях, в импортных товарах, отмеченных Государственным знаком качества. Развитие легкой промышленности во многом способствует связи с передовыми братскими республиками.

Успех всех отраслей промышленности республики немыслим без развития энергетики. 0,04 млрд. кВт — столько по электрострочарни вырабатывается в Литве в 1940 г. За годы Советской власти производство электроэнергии увеличилось в 10 раз. Эти интересные цифры приведены в экспозиции павильона «Электрострочарная».



ЛИТОВСКАЯ ССР. Строители и монтажники Литовской ГЭС, соревнуясь в числе лучших образцов СССР на международной выставке времени, дали в экспозицию восьмой энергетической блоке мощностью 300 тысяч киловатт. Электростанция достигла мировой мощности — 1 миллион

800 тысяч киловатт. В сооружении этой энергетической установки принимали участие ученые и инженеры СССР. НА СНИМКЕ: один из музеев управления энергетикой. На переднем плане — старейший памятник блоку Петру Спидарвичюсу. Фото А. Браздйтиса (Фотокорресп. ТАСС)

ДЕВЬ ДОНОРА

Утром Декабрист морю ринулся шней. В воздухе догонял друг друга, искривляясь синими, по улице Невской догоняла их клубы из Ленина колесо машины, люди. При входе чита ех: «Сюда, доль донос, доль поговаривать».

В клубе гостеприимно встретил горожан, приглашают сидеть верхнюю одеждо, задерживаются помысли. Здесь находится инспектор областного комитета общества в Красноярске И. А. Ванущин, председатель городского комитета этого же общества Е. С. Рабов, врач и медицинские сестры.

На второй этаж гурман и в одиночку поднимаются труженики кавравого и опытного завод, филиала института стекла, текстильного комбината.

После регистрации их приглашают врач А. Г. Мингулов.

Как себя чувствует? — спрашивают его, допора С. Кукушкину, экономиста кавравого завода.

— На здоровье не жалуюсь, — весело отвечает она.

Вы какой раз садите кровь? — Седьмой.

После медицинской проверки допор идет в лабораторию, размещенную вблизи больницы, где лаборанты Л. Б. Денисова и А. Сидельникова определяют группу крови. Затем после небольшого отдыха за часовой чай — операция.

Оказывается во всех кабинетах в них много людей разных возрастов.

Это люди щедрого сердца. Они дали свою безвозмездно часть своей крови для спасения жизни тех, у которых острожно несчастье и которым требуются переливания крови.

Вот Т. В. Юварева, из цеха механики хрустальной посуды она уже сдает кровь тридцать раз.

— Чувствую себя прекрасно, — говорит она, — доверюсь им три медали и ордена ряда, что своей кровью спасли жизни тысяч советских людей.

Вслед за ней идет работник цеха текстильного комбината, а впереди — врач областного комитета общества в Красноярске И. А. Ванущин, председатель городского комитета этого же общества Е. С. Рабов, врач и медицинские сестры.

Все идет по графику. День дозора организован хорошо, — говорят работники партийный комитет текстильного комбината, его секретарь, врач областного комитета первичной организации общества в Красноярске И. А. Ванущин, зам. директора завода им. Дзержинского тов. Савин, председатель комитета первичной организации общества Красноярска тов. Липина, начальник областного управления транспортного предприятия тов. Руданов. Есть безупречно такие организации, как хрустальной завод, текстильного завода «Стенострой» и другие, которые не обеспечивают полную явку на пункты дозора.

В этот день многие дозоры добра стали кроить на пути, организованного в городе завода им. Дзержинского, а всего 620 человек вносили кровь для здоровья.

И. КАЗАКОВ.

Гуманная Гниунатива

ХАНОД, 23 (ТАСС). Временное революционное правительство Республики Южная Вьетнам выступило с новой инициативой, опубликовав заявление о временном прекращении военных действий на всей территории Южного Вьетнама по случаю рождества, в честь праздников и нового года.

Под знаменем мира и дружбы

Золотой юбилей Страны Советов поприветствовали в центре внимания мировой общественности и прессы. Газеты на мировых языках публикуют обращения «К народам мира», провозглашают призывы коммунистов, коммунистической секретариата ЦК КПСС Д. И. Бондаренко. «О пятидесятилетии Советского Союза» Советского Союза, «О пятидесятилетии существования своего существования Советский Союз обратился к народам мира с призывом объединить и активизировать усилия во имя мира. Мы призываем народы Вьетнама, замедлившие военной опасности и огнем империалистической агрессии, — пишет

газета «Нёйс-Дэлянд» — С огромной силой звучит призыв в Москве общественности, призывающей народы мира и вперед крепить позиции социализма, вести борьбу против империализма, империализма, национального угнетения и империализма».

В. ГИТТИН. В докладе Л. И. Брежнев, подчеркнул газета «Нёйс-Дэлянд», для всеобщего понимания анализ нашей эпохи. Могущество Советского Союза, его международная политика являются решающим фактором, позволяющим человечеству реально надеяться, что угрозой для миротворчества не предоставят новую мировую войну.

(ТАСС).



ДРВ. Много домов разрушила американская авиация на территории ДРВ в последние дни.

линируют последние бомбардировки, закончившиеся в последние дни.

Вьетнамские коммунисты и коммунистические кооперативы в провинции Муангбин.

Фотоснимки с воздуха. Фото ВНА—ТАСС

В КИШКИ

Любит курить этот магазин. В нем всегда чисто и культурно. Большой выбор художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Здесь всегда люди, особенно много посещают магазин учащиеся Курловских школ. Они покупают необходимые книги и школьные принадлежности. Большую работу несет магазин в этом году по обеспечению школ Курловской области учебниками и методической литературой.

В эти предельные дни в магазин стало еще лучше. Это красочно оформлены. Продажи, супруги Киселевы — Валентина Алексеевна и Раиса Викторовна, все делают так, чтобы магазин был действительно образцовым, чтобы больше привлекал покупателей.

Ваш магазин — говорит Валентина Алексеевна — с хоро-

МАМА СТАЖИРЕ

Юные повзрослевшие встречает юбилей Союза ССР. Мы раньше не знали, что такое Стажире. Социалистическое соревнование помогло нам выйти в ряды Стажире. В нашей работе оказывают помощь лучшие активисты из числа коммунистов и комсомольцев. Например, мы очень благодарны заводской бригаде, комсомольцам Степанову и Володарскому Александру. Они помогают нам в нашей работе, распространяя книги среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий.

Супруги Киселевы уже работают в этом магазине более двадцати лет. Они накопили богатый опыт и свои знания передают молодежи. Всегда вежливые, внимательные и пунктуальные, они заслуживают уважения и признания.

Д. МУРАВЬЕВ.

УЗЛЫ НА ЛИНИИ

Мой собеседник с утра на отрывает руки от телефонного аппарата. Мозг работает на полную катушку и не останавливается. Пытается выиспать причину, почему невозможно связаться по проводам с районными пунктами района. Набрало номер телефона 30-21. В трубку короткое молчание. Через десять минут повторил то же самое. Опять абсолютный зыб. Теперь мой собеседник берет рацию. Включает, шумит и набирает 08. Из горла рожает отчаяние, что телефон 30-21 в порядке. Вот тебе раз, сам начальник линейно-технического цеха Алексей Дмитриевич Шапко сидит без связи.

Попытка — не пытка. Аось помогает дождаться до вечера на Курловской по неадекватному делу, 08 постоянно зыбт между собой, номер 04 включается. То громкое завывание, слышимое на расстоянии, слышимое в трубе, радуете дождливый хрип или едва слышимый гудок, доносящийся из Единовременный выход из специального помещения — почти на хвосте. С трубой связались по 05 с сельским коммунато-

ром. Так и так, дорогие друзья, не откажите в просьбе, выделите Алексеевичу сельскую телефонистку, которую вы поведзала, а потом пошлите сельских, империализма сигнал поворота машины.

— Что в моих силах — сделаю. Теперь нам АТС, — объяснила любезно сельщица. Както раз повела и в село Григорьеве и заглянула в здание лотку. Отсюда вздохнуло было попутным, в правление местного колхоза и в исполком сельсоветы.

— Бестолково, — махнула рукой начальник лоткового отделения М. Ф. Сидорова. — Куда дающего неважно бестолково, — узнала она на односто отечественный металлургический, местный автоматической телефонной станции.

В какой бы населенный пункт района ни приехал, обязательно обидные узоры в административных. Среди телефонисток приехали в радиацию, то же много жалоб на телефон. Както начальнику районного узла за связи В. И. Мустанов так горло горит на сонней радиации, что работа сотовой он радиацию выложил пер-

спективом взвешенного д! Того-то депутаты почему-то не аллопродлили ему, а хитро-то угадалось, мол, знаем фамилию сельщицы. Оного, сельщица, ежедневно испытывать горечь разочарования по поводу бездействия АТС и ружьях коммунистов.

— Если бы меньше было узлов в системе связи, телефонной работай бы безучастно, — но без истории отвести на претензии автора эти строгих извещений эксплуатационного узла связи А. М. Васильева.

Аналогич Михаилу Павлу в своих заключениях. Служило много многообразных образовалось около телефонии. В существующей, трудно найти виновника. Кто же все-таки должен конкретно отвечать за качество работы связи в городе и районе? Работу вынуждены все беды на эксплуатационных, та в свою очередь, сыплются на телефонистов лотковых отделений, а они пальцем подают на работников линейного цеха под руководством А. Д. Шенкова, а они пальцем подают на тех, кто лишь кончатся. Ах, эта линия!

И. ТОЛМАЧЕВ.

Редактор В. М. НИКОЛОВ.

Телевидение

26 ДЕКАБРА. 17.00 — «Нольный полуостров». Исполнительница А. Е. Ферманна. 18.10 — «Кинотеатр» — ударный фронт. 19.00 — Умелые руки. 19.00 — «Поет народный артист В. Норель». 19.40 — М. Аванесов «Днем за днем». Сентиль.

ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 4

требуется на восстановку работу: бухгалтер с окладом 160 рублей, автогидристы, автоинженеры, шоферы, бульдозеристы, трактористы, механики, водители и мастера на отопительный сезон.

Обращаться в отдел по трудоустройству при горрайсплоском или в отдел кадров ДСУ № 4 по. Сельскохозяйственной.

Городской отдел народного образования и коллектив воспитателей школы № 7 благодарят за смерть учителя Ю. А. Шенкова.

ПОЛНОСКОГО

Ваше предприятие и выражает глубокое сожаление родственникам покойного.

О НОВЫХ УСЛОВИЯХ СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ.

С 1 июля этого года Министерство финансов СССР внесло дополнения и действующие правила смешанного страхования жизни.

В дополнении предусматривается возможность выплаты удвоенной страховой суммы, если застрахованный умирает вследствие трудоспособности от несчастного случая.

Условия удвоенной выплаты страховой суммы может быть предусмотрено при заключении новых договоров страхования, при возобновлении прежних договоров, а также по действующим договорам смешанного страхования жизни.

Граждане! Шере выдвигает эти новые выгодные для вас условия смешанного страхования жизни.

СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ.

Если страхователь желает изменить доплатить вышедший срок договора страхования, то он обязан подать письменное заявление страховому агенту или в инспекцию государственного управления.

Размер месячных взносов при этом увеличивается независимо от срока на 3 года.

ГРАЖДАНЕ!

Шере выдвигает эти новые выгодные для вас условия смешанного страхования жизни.

НАШ АДРЕС:

Гус-Хрустальная типография управления заведателя, полиграфия и книжная торговля при облисполнере Тиреан 14200 кв.

601550, г. Гус-Хрустальный, отдел: пришло-время — 28-40, сельско-хозяйственной и бул. Аванесова — 34-55.

за Катинна, в 16 Телефоны редактора 2916, зам редактора 2917, отдел секретаря 36-67, отдел: пришло-время — 28-40, сельско-хозяйственной и бул. Аванесова — 34-55.

редактор 2916, зам редактора 2917, отдел секретаря 36-67, отдел: пришло-время — 28-40, сельско-хозяйственной и бул. Аванесова — 34-55.

Ж. 10640 Знака 5755